

A los amigos de la Universidad

Nos remiten, interesándenos su inserción, el siguiente artículo, a lo que con gusto accedemos:

La Universidad de Zaragoza ha defendido taxativamente la autonomía. En la sesión del Senado en que el señor Montejo anuló el R. D. de suspensión solo se oyó en contra la voz de un senador universitario, el de Zaragoza, que dejó en el Diario de Sesiones la documentación que acreditaba que en Junio de este año seguía dominando en las Universidades el criterio autonomista manifestado en las asambleas de 1902, 1905, 1915 y en la de 1922.

Pero la Universidad de Zaragoza ha defendido la autonomía, más que con las palabras, con las obras. Durante un cuarto de siglo la ha vivido preparando prácticamente, sisteniéndose espaciada para regularla, al promulgarse el R. D. de 21 de Mayo de 1919. En julio del mismo año, antes que abogara otra Universidad, presentaba al Ministerio su Estatuto, adjalonándole con peticiones que indicaban lealmente lo que había quedado incompleto en la radical obra del señor Silió. Varias de esas peticiones fueron atendidas en el proyecto de Ley del señor Prado Palacio y en el que el señor Silió presentó a las actuales Cortes.

Todo esto que parece propio excomiso, se exhibe solo, para probar, con el ejemplo de la de Zaragoza, que las Universidades españolas están preparadas para la autonomía. Aprobados sus Estatutos en Septiembre de 1921, la Universidad de Zaragoza ha elaborado sus planes de estudios, ha constituido sus órganos de gobierno, son intervenidos los escolares, ha redactado sus reglamentos complementarios y ha planeado su vida financiera.

Por ello su senador, el notar que la hostilidad de varios senadores impusieron al ministro de Instrucción Pública, le pidió que redujera la concesión de la autonomía a las Universidades que la quisieran; como lo pidió, refrendando lo que solicitaba la Mesa de la última asamblea, que convocare a una asamblea universitaria, que lo diera auténticamente la actual opinión de las Universidades.

Inútil ha sido todo esto, como inútil ha sido hacer que no podías asentarse los partidarios de una autonomía moderada si se imitaban a reconocer, no la obra del señor Silió, sino la obra de las Universidades. Estas, en posesión de una personalidad que les es indispensable y que ni el Centralismo les nega ni el Centroismo les ha negado, han realizado la Autonomía pedagógica y administrativa que todas las asambleas han venido sistemáticamente realizando. Faltaba por realizar, de la obra del señor Silió el sobrede las matrículas por las Universidades; la desig-

26 Agosto.

DE ACTUALIDAD

El dejo de la huelga de Correos

La supuesta solución de la huelga de Correos nos dejó una muy amarga y descorazonadora impresión. No nos parece que anuncia la vuelta a la normalidad, sino a una anormalidad crónica. Recuérdese, si no, el sedimento que ha dejado otras huelgas que se creyeron domadas. Ni es el mejor procedimiento el de humillar y verjar a los sometidos sin respeto alguno a su dignidad. Porque hemos visto manifestaciones de ministros de la Corona que implican hasta insultos a los engañados.

Lo más triste que en el curso de este simbólico incidente del desgobierno de España hemos observado, es la astitud de una gran parte del público que sin detenerse a examinar el aspecto moral del conflicto, la cuestión de justicia, sólo veía el quebranto mediático de sus intereses materiales o a veces no más que de sus comodidades. «No, yo no defiendo al Gobierno —se oía—, pero que no molesten al público, que ninguna culpa tiene. Pero el público tiene culpa, tiene mucha culpa, tiene la mayor de la culpa. Y la tiene por no interesarla en cuestiones de justicia y de dignidad, por no importarle el que se trate a los funcionarios con una desconsideración que es algo más que mala orientación. Pues de mala orientación es valerse de las armas gitanescas del engaño. La mendacidad no es nunca sistema de gobierno. Recordemos aquél segundo verano de 1917 en que los centros oficiales se convirtieron en talleres de embustes, de calumnias y de otras infamias.

Otro tónico es el de que hay que dejar a vivir el principio de autoridad. Varias veces hemos oido que a esto del principio de autoridad, el fin de autoridad. Porque la autoridad es

una función, no una causa ni una sustancia y se justifica por su finalidad. Y en cuanto a su prestigio de ronda de la autoridad personal, moral e íntima de quienes ejercen la función de autoridad. Con frases indiscutibles, con ironías de mala sangre, con arrogancias de jefe o con eso que se suele llamar habilidades y en la que la verdad no aparece, con eso no es fácil mantener el principio de autoridad.

Lo que aseguramos es que con este triste y simbólico incidente de la huelga de Correos, aumentará la íntima esmargurra que está asolando a la conciencia española y el sentimiento de la disolución moral de nuestro pueblo. Todos los ciudadanos, funcionarios o no, se percatarán que nuestros Gobiernos débiles, infantiles, desautorizados, prometen sin intención de cumplir y cuando se les emplaza aprovechar el emplazamiento para descubrir su triste juego. Nadie puede ni debe creer en palabras de ministro.

Otro triste síntoma de la última refriega es que gran parte del público, juzgando, sin duda, por su propia mezquindad condición de ánimo, no ha visto en la huelga de Correos más que un movimiento en pro de ventas puramente económicas, de cuchillos. Y queremos hacer al Cuerpo de Correos la justicia de decir que se trata, además, de otras cosas.

Otro tónico es el de que hay que dejar a vivir el principio de autoridad. Varias veces hemos oido que a esto del principio de autoridad, el fin de autoridad. Porque la autoridad es

EN LA LIBERTAD

Un exdirector de Correos ha publicado lo que en este servicio se gasta en personal, pero ha omitido lo que se malgasta en material. Que es también en personal. El que esto escribe, sonoro parte del distrito de Piedrahita-El Barco, de Ávila, por donde es diputado el actual director de Correos, y sabe de unos miles de pesetas derrochadas inútilmente para el servicio y nada más que para servir intereses nada respetables, basados en actos de estafismo, lealtad para el interés del público y del Estado. *Serie de una confidencial* —que hasta tiene que conducir— de Badajoz a Fuente de Béjar, que es un verdadero escándalo electoral.

Y como éste hay otros casos. Casos que están obligados a poner al manifiesto los funcionarios de Correos. Pues sería lo más noble de su función descubrir los gatujerías de los gobernantes. Es decir, ejercer una función eminentemente política y ética ilustradora.

Y aquí está el nervio. Los huecos de los funcionarios serán justos, serán patrióticos serán nobles cuando sean políticos. Ni puede un sindicato de funcionarios ejercer una función más que la propia de su función: no se trata político. El sindicalismo político en nadie es más absurdo que en funcionarios. El deber del funcionario es vigilar al gobernante y denunciar sus abusos.

Más de esto, que socarrá en muchos oídos, como la doctrina más subversiva, de ésta otra vez con mayor detenimiento, porque lo merece.

MIGUEL DE UNAMUNO

Retiro obrero

La Caja Regional murciana sibaense de previsión social, declarada colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, por R. D. de 8 de Julio último, comenzará sus operaciones el día 1º de Septiembre en las oficinas instaladas provisionalmente en la Sociedad Económica de Amigos del País, calle de la Sociedad, 14.

Desde dicho día los patronos deberán dirigirse a las referidas oficinas, para hacer las afiliaciones de sus obreros, ingresos de cuotas y demás operaciones que comprende el régimen obligatorio del Retiro obrero; para todo lo cual se facilita impresos y se darán las instrucciones necesarias, evacuando las

consultas que hagan las entidades patronales sobre cualquier duda que puedan tener.

ALICANTE

Notas de actualidad

Horas estivales

Declina ya hacia su ocaso la temporada estival. Y no obstante lo avanzado de la estación diríase que ahora se ofrece la playa más concurrencia y animada que en pleno período de fiestas; los baileiros se van rebocantes constantemente. Sobre todo durante las últimas horas de la tarde: horas en que la brisa se alza más fuerte y cuando parecen más recargados de sales marinas.

Estos días son las gentes populares de la Mancha las que llegan. Gestos de los pequeños pueblos, de las aldeas y de los campos. Viene a darse un descanso; la recolección de sus cosechas ha terminado. Y una vez acostumbrados los granos en sus graneros visten aquellos aldeanos y aquellos campesinos sus trajes de fiesta, llenan sus alforjas con los comestibles para un nuevo viaje y vienen en romería. Aquí solo necesitan habitación para descansar unas horas por la noche. El resto del tiempo lo pasan en la playa. Y los últimos días ante del retorno al hogar recorren los comercios y hacen sus compras: los regalos para los parientes y amigos, los barcos de sal y los coñecillos de cuchas que luego adornarán los muebles de sus habitaciones, la prenda de ropa que allá en el pueblo no es fácil adquirir, el juguete raro que ha de causar la admiración de los vecinos...

La llegada de las gentes populares manchegas señala aquí la última etapa del verano. Y cuando la última expedición regresa comienza a tardar más pronto; son los días cuando ya el sol parece desvanecerse en melancólicos reflejos y cuando los árboles comienzan a abarquillar sus hojas. Es cuando se anuncia el Otoño...

La venganza del marino

A bordo de la barca pesquera «Joaquín Celita» se encontraba sentado ayer por la tarde fumando tranquilamente en pipa el patrón Francisco Lledó Giner. Y este día que sale lluvioso y triste en pleno verano produce la contrición como ninguna otro.

Se quiebra la alegría del verano y se ve el invierno riguroso más que el otoño.

«Ya volvió a llegar aquello», y se piensa con tristeza en los días hechos en que la vida privada resulta más oscura y estrecha.

En las playas es desastroso. Todas las novias del verano verá ese día, escondidas con sus novios en el fondo de los salones de balneario, que ellos las olvidarán, que el invierno se apagará todo el fuego de estos días.

«Un anuncio muy temprano de lo que va a suceder; pero en suya hora, llena de contraste se ve con más clarividencia el fondo de la vida.

Todos los chistes, las caricaturas y los tópicos del verano se han quedado de pronto desusados y viejos con la presencia de este día frío y contaminado de invierno.

Ya no podemos incurrir en nuestras exageraciones, y ya tenemos que comprender que no podemos establecerlos en esa credulidad calurosa de un verano eterno.

El primer toque de clarín de los días grises y profundos, con su desilusión y su trompeta gallo lleno de torpeza, ha atravesado toda la ciudad.

Ya no hay corridas cinematográficas

Aún hay corridas nocturnas; pero ya no hay corridas cinematográficas.

Las corridas cinematográficas han fracasado. No adquirirían en la tela ni en la imaginación la ampliación suficiente y adecuada.

Los operadores de las corridas cinematográficas veían los toros de masiado desde la barrera. Si hubieran tomado sus fotografías continua desde en medio del ruedo, si se hubiesen decidido a ser Don Tenorio dos cinematógrafos, hubieran conseguido implantar la pelícana taurina.

Proyectada en los cinematógrafos al aire libre la película torera, veíamos dañado lojos el espectáculo como en fotodramas retrospectivas, cuyo carácter de retrospectiva no se podía olvidar, pues para la historia de las corridas hay un memorias especial en los gestos.

No ha podido pasar a la posteridad el arte del torero en serie completa, pues la película taurina ha desaparecido, porque tenía el tono espectral de las corridas nocturnas y quería ser una gran corrida, cuando se arrienda o vende el Teatro de Verano.

Iniciadamente se arrojó sobre él uno de los marineros y con una navaja comenzó a golpearle sañudamente. Apenas si pudo defenderse el párroco.

Otro de los hombres de a bordo acudió a detener al agresor. Pero este saltó a una lancha y desapareció; se llama Antonio Giner.

Conducido Francisco Lledó se le apreciaron heridas de consideración en la axilla, brazo derecho y costado.

Ingresó en el Hospital.

Parece ser que el motivo de la agresión ha sido por resentimientos que tenía Antonio contra su patrón.

Los conflictos sociales

Se ha declarado en huelga los obreros de la fábrica de cerámica establecida en el caserío de Los Angeles.

Esto obedece a que faltando fluido eléctrico suficiente hasta las ocho y media de la mañana habían acordado los patronos introducir cierta modificación en el horario del trabajo.

Los obreros se resisten a aceptar esa modificación. Y de ahí el conflicto.

Creemos que no tardará en hallarse una solución satisfactoria para todos.

Aunque lo mejor sería evitar que las centrales abastecedoras de fluido eléctrico sigan prestando tantas deficiencias a su servicio.

Noticias

Han marchado a Madrid nuestros excelentes amigos el comendante de esta plaza don Agustín Millet y el comandante de infantería don Venancio Alvarez.

—De Onteniente ha regresado nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Carmelo Esteblier.—30 Agosto.

corrida nocturna tiene que ser huerta y es insignificante.

Velamos las corridas cinematográficas como en los circos o cosos del recreo. Velamos el posado en sus silladeros de lona en que sospechamos que todo lo que ha sucedido en el mundo ha quedado reproducido y de vez en cuando se orea y se repite en el cartel de la eternidad.

Por todo eso tenía algo desagradable de espectáculo visto desde la muerte el de las corridas cinematográficas, y ha estado bien que dieran abuelas.

Por el verano andan esas ancianas, a las que la gente llama abuelas.

—Abuela, que manchón—les dicen por detrás unos obreros que vuelven de prima del trabajo.

—Abuela, ¿sabe usted si está por aquí cerca la calle tal...?

—Abuela, cuidado con los cochitos.

La viejecita vuelve la cabeza muy alborotada cuando se oye llamar así, y a veces responde airada.

—¡El único nieto que tenía le ahorcó por ladrones!

RAMON GOMEZ DE LA SERNA

NOTICIAS

Peliqueros barberos.—Para tratar de asuntos de sumo interés, se reúnen a todos los dependientes asistentes a esta plaza: don Agustín Millet y el comandante de infantería don Venancio Alvarez.

—De Onteniente ha regresado nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Carmelo Esteblier.—30 Agosto.

LA VIDA

Día de contrición

Este día que sale lluvioso y triste en pleno verano produce la contrición como ninguna otro.

Se quiebra la alegría del verano y se ve el invierno riguroso más que el otoño.

—Ya volvió a llegar aquello!, y se piensa con tristeza en los días hechos en que la vida privada resulta más oscura y estrecha.

En las playas es desastroso. Todas las novias del verano verán ese día, escondidas con sus novios en el fondo de los salones de balneario, que ellos las olvidarán, que el invierno se apagará todo el fuego de estos días.

«Un anuncio muy temprano de lo que va a suceder; pero en suya hora, llena de contraste se ve con más clarividencia el fondo de la vida.

Todos los chistes, las caricaturas y los tópicos del verano se han quedado de pronto desusados y viejos con la presencia de este día frío y contaminado de invierno.

Ya no podemos incurrir en nuestras exageraciones, y ya tenemos que comprender que no podemos establecerlos en esa credulidad calurosa de un verano eterno.

El primer toque de clarín de los días grises y profundos, con su desilusión y su trompeta gallo lleno de torpeza, ha atravesado toda la ciudad.

Ya no hay corridas cinematográficas

Aún hay corridas nocturnas; pero ya no hay corridas cinematográficas.

Las corridas cinematográficas han fracasado. No adquirirían en la tela ni en la imaginación la ampliación suficiente y adecuada.

Los operadores de las corridas cinematográficas veían los toros de masiado desde la barrera. Si hubieran tomado sus fotografías continua desde en medio del ruedo, si se hubiesen decidido a ser Don Tenorio dos cinematógrafos, hubieran conseguido implantar la pelícana taurina.

Proyectada en los cinematógrafos al aire libre la película torera, veíamos dañado lojos el espectáculo como en fotodramas retrospectivas, cuyo carácter de retrospectiva no se podía olvidar, pues para la historia de las corridas hay un memorias especial en los gestos.

No ha podido pasar a la posteridad el arte del torero en serie completa, pues la película taurina ha desaparecido, porque tenía el tono espectral de las corridas nocturnas y quería ser una gran corrida, cuando se arrienda o vende el Teatro de Verano.

Vela y Alumbrado

Se desciende, son Miss rezada, por la mañana a las ocho.

No reserva, son Bendiciones, por la tarde a las seis.

El día 31 de Agosto de 1922.

Batará la Vela

DESPUES DE LA HUELGA

En Correos se trabaja para normalizar el servicio

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

Se reproduce el conflicto?

Como alarma a los rumores alarmantes que ayer circularon en Murcia por noticias particulares y que la censura impidió conocer por información telegráfica, transcribimos a nuestros lectores lo que dice *El Liberal* de Madrid recibido hoy:

Manifestaciones del señor Silvela

Silvela

El director general de Comunicaciones residió a los periodistas en la mañana de hoy, manifestando que hasta las doce del día se habían puesto en marcha algunas oficinas del nuevo Cuerpo.

A las tres y media de la tarde estaban citados los funcionarios para reintegrarse a los puestos que le han sido designados y se espera con gran impaciencia la determinación que puedan adoptar.

Los no admitidos

Todavía no se sabe el número exacto de los oficiales que castiga el Gobierno, no permitiéndoles el regreso en el Cuerpo, pero se asegura que pasan de quinientos.

(DE ESTA EDICIÓN)

Por teléfono

Silvela en la Casa-Correo

Madrid 30, a las 12 noche.

El director general de Comunicaciones estuvo esta tarde en la Casa Correos.

La visita del señor Silvela tuvo por objeto realizar una inspección para corroborar el funcionamiento del servicio.

Silvela salió satisfecho del estudio que reseñaba entre los empleados en la sala de batalla, las oficinas y demás dependencias para normalizar el servicio.

La actitud de Rivero

El subdirector de Correos señor Rivero, ha pedido licencia ilimitada. Rivero, que fué elevado a este cargo durante la huelga existiendo a él desde una categoría pequeña, no quiere ahora continuar para no sondear constatadamente una actitud violenta con sus compañeros.

Estos se hallan muy disgustados con Rivero porque se puso al servicio del Gobierno cuando todos los demás estaban con los huelguistas.

La vista de que parece incomprendible Rivero en ese cargo, a causa de las generales antipatías que tiene en el Cuerpo de Correos, el Gobierno lo recompensaría los servicios que le ha prestado en su cargo.

Los empleados se hallaron en huelga, habiendo jefe de la Administración de la Presidencia del Consejo de ministros.

Los ambulantes

En la Dirección general se están realizando activamente las gestiones necesarias a fin de constituir el equipo de ambulantes con objeto de ver si puede empezar el servicio en la tarde de hoy.

Distrust entre el personal

Durante toda la mañana habían grandes grupos de funcionarios que rodeaban la Casa de Correos, comentando la pasividad del Gobierno para llegar cuanto antes a normalizar los servicios postales.

Muchos de estos empleados mostraban su exaltación porque son destinados a diversas provincias y la mayoría trasladados de servicio.

También contribuiría en gran parte a que exteriorizasen su indignación las declaraciones que había hecho a los periodistas el director general, anuncianto que los empleados

lligran y aplicarle, en caso de fraude, las sanciones oportunas.

2º La lligraza del papel que se importa a partir de 1º de Diciembre próximo, destinado a toda la Prensa diaria y no diaria, se estampará, o sea los márgenes exteriores o interiores de todos los ejemplares, o sea cada trozo de papel de 900 centímetros cuadrados, con el nombre del periódico o periódicos que haya de consumir el papel, siempre que pertenezcan todos ellos a la misma empresa editorial y no, por tanto, con el de la empresa que lo importe.

3º Si a las fábricas eacionales de papel no les convierte adquirir los restantes a que se refiere el artículo 7º del citado real decreto, procedente de los periódicos, sean o no editoriales, las empresas periodísticas podrán vender libremente aquellas clases que no les sea inmediatamente adquirida, dando cuenta a la Comisión del Papel, de las ventas efectuadas, nombre del comprador y cantidad vendidas.

ORIHUELA

¿Están pronto el otoño?

Un viento frío, pero seco del norte, soplo ayer durante todo el día sobre la Ciudad. Por la noche arrojó coartándose en viento fuerte y más frío todavía. Parecía que estábamos en una noche de los últimos días de Noviembre. Las calles quedaron desiertas; las gentes que todas las noches sentábamos a las puertas de las casas haciendo la tortilla nocturna con los vecinos, arrinconáronos en el interior y las calles se veían limpias, es decir, de esas vivientes, porque de polvo, al contrario; también en la plaza venosa, se agitaban algunas hojas secas, las primeras caídas de los árboles que prematuramente sacudían su pompa del otoño. Al observarse, las golondrinas, como aterrizan buenas surcadas, prensean en preparación para emigración. Fue un día y

sobre todo una noche que hace pensar en las tristes del melancólico Otoño, pero hoy, el calor nos ha recordado que estamos en pleno verano, en Agosto, y que súa hemos de pasar el verano de los membrillos, para llegar el Otoño.

Viaticada

Habiéndose agravado en la enfermedad que padecen han sido administrados los últimos santos Sacramentos a la joven señora doña Andrea Teymundo, por cuya mejoría nos interesa vivamente. — 30-8-1922.

Del Conservatorio

Matrícula no oficial

Ha quedado abierta la matrícula no oficial en la secretaría de este Centro.

Matrícula oficial

Para los alumnos oficiales también desde esta fecha, ha quedado abierta la matrícula.

Murcia 1 de Septiembre de 1922.—

El Secretario, P. Jara Carrillo.

Tómbola de Exploradores

Regalo recibido para la misma:

D. José Flores Guillamón: 2 docenas polvillas con espejo y 8 docenas boquillas cerezo.

D. Gerardo Mingo: Una frutería,

D. Perfecto Hidalgo: 5 cajas soldadados, 4 cadenas de reloj oro y plata, 1 tablero de damas y 50 libretas.

Exmo. Sr. D. Garónimo Ruiz Hidalgo: 2 platos pintados acuarela, 4 abrochadores botas. Ebano y Niquel, 2 Fenacitas botón automático, 3 Diablos corcho con palos, 1 abanico mimbre para flores y 12 pastillas jabón flotantes.

Nota.—El día 1 de Septiembre a las 6 de la tarde se verificará la apertura de ésta, donde dado el número de objetos valiosos que en ella existen es de esperar que el público salga satisfecho.

AVISO

Todos los Exploradores de esta tropa que poseen diario en la «Huella» deberán pasar por el club el día 1º del próximo Septiembre de 6 a 8 de la tarde, provistos de las libretas de imposiciones a fin de comprobar sus respectivas curas, entendiendo que estarán conforme todo aquél que no existe dicha diaria y hora.—El Jefe Tropa.

De enseñanza

Para los trasladados de maestros

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente real orden de Instrucción pública:

«El trastorno observado en todos los órdenes sea motivo de la huelga de Correos se ha reflejado, irremediablemente, en los servicios de este ministerio, con especialidad en los relativos al concurso general de títulos, dando lugar a que no se recibieran todas las reclamaciones relacionadas con la segundada parte del concurso y que se entorpeciera la marcha del mismo, de castico que no hay medio de cumplir los preceptos del Estatuto ni de resolverlo por completo antes del 1 de Septiembre próximo y, dolido, como se hubiera efectuado su circunstancia normal.

En su virtud, su majestad el rey (que Dios guarde) ha dispuesto:

Primerº. Conceder se nueva plazo de quince días, contados a partir de la fecha en que se publicare esta real orden en la «Gaceta de Madrid», para que los que hayan impugnado la parte provisoria del concurso ratifiquen sus respectivas reclamaciones, por medio de oficio, que curará o presentará en la sección administrativa correspondiente, y para que los que tomen parte por vez primera formulen ante dichos centros y por igual medio suscogidas ratificaciones.

Segundo. Que oportunamente, al resolverse las reclamaciones de la última parte del preceptado concurso, se fijará la fecha de posesión, extraordinaria por virtud de las circunstancias antes señaladas, en la que deben poseerse todos aquellos maestros a quienes falta adquirir escuela con carácter definitivo; y

Tercero. Que cualquiera que sea la fecha en que se produzcan las resultados del concurso que falta tramitar, deberán inscribirse en su día en el anuncio del próximo venidero.

El comité ha rechazado tales ofrecimientos.

Comentarios políticos

Por teléfono

La dimisión de Burguete

Regreso del rey

Madrid 30, a las 6.

Los comentarios han girado hoy alrededor del viaje del rey, que es esperado mañana, y sobre la dimisión que ha presentado el alto comisionado de España en Marruecos general Burguete.

En los centros oficiales se guarda la más absoluta reserva.

Se niegan a hablar de la dimisión. En el ministerio de la Guerra se han librado los telegramas cruzados entre el presidente señor Sánchez Guerra y el general Burguete.

El subsecretario del ministerio de la Guerra ha negado que el alto comisionado haya presentado la dimisión.

Dice que cuando se restablezca de la dolencia que sufre, volverá otra vez a Marruecos.

«El pretexto es una dolencia que padece en el estómago.

La quinta del 21

Salida de los soldados para África

Por teléfono

La despedida

Madrid 30, a las 11:20.

Al atardecer marcharon a Marruecos los reclutas del reemplazo de 1921, pertenecientes a los regimientos de León, Covadonga, Ferrocarriales, Legionarios, Intendencia y Telegrafos.

Marchan a sustituir a los reclutas del 1919.

Ha la puerta de los cuarteles y en el trayecto de la estación, se aglomeró enorme gentío para verlos desfilar.

A la estación acudieron las familias de los reclutas, agasajándolos.

Se desarrollaron sentidas escenas. También asistieron a la estación las autoridades civiles y militares.

Sacrificio Flamenca

Especiales

Madrid 30.—A las 8

Interior. 71'50

Plaza. 00'00

Próximo. 00'00

Amortillado. 96'75

Amortillado nuevo. 97'00

Buenos. 553'00

Veloces. 000'00

GARANTIAS

Trabajos. 49'80

Libras. 28'75

Cuentas. 00'00

Total. 00'00

El rey sale hacia Madrid

Por teléfono

Una conferencia con el presidente

Madrid 30, a las 11.

Ha llegado el rey de regreso del viaje que hizo a Francia.

Desde la frontera recibió don Alfonso el trayecto en automóvil.

Mientras después de llegar, el rey asistió a una conferencia por teléfono con el señor Sánchez Guerra.

Despachando con Prida

Ensayo, el rey, despachó extensamente con el ministro de Justicia señor Fernández Prida.

A Madrid

Después de despachar con el ministro, don Alfonso marchó a Madrid al andén.

Lo que dice Prida

Cuando el señor Fernández Prida recibió a los periodistas los más surtidos y variados que se dan en la actualidad, se dirigió a su oficina y se sentó a todo gusto.

Lo que dice Prida

Cuando el señor Fernández Prida recibió a los periodistas los más surtidos y variados que se dan en la actualidad, se dirigió a su oficina y se sentó a todo gusto.

La denuncia fue una venganza

Instó a los trabajadores en que la denuncia de Martínez Calzada sobre los sueldos fué una venganza del director contra el secretario.

Confió los trabajadores en que serán puestos en libertad hoy o mañana.

La denuncia fué una venganza

Instó a los trabajadores en que la denuncia de Martínez Calzada sobre los sueldos fué una venganza del director contra el secretario.

El ambiente que se respira en los cuarteles militares era francamente favorable al alto comisionado.

Los elementos militares eran

durante todo el día se notó gran animación en los cuarteles militares.

El tema obligado de todas las conversaciones era la supuesta dimisión del alto comisionado.

A pesar de las negativas oficiales

se pone en duda que la dimisión

fuerá un hecho, motivada por el

desacuerdo surgido entre Burguete y el Gobierno.

El ambiente que se respira en los cuarteles militares era francamente favorable al alto comisionado.

Los elementos militares eran

durante todo el día se notó gran animación en los cuarteles militares.

El tema obligado de todas las conversaciones era la supuesta dimisión del alto comisionado.

El ambiente que se respira en los cuarteles militares era francamente favorable al alto comisionado.

Los elementos militares eran

durante todo el día se notó gran animación en los cuarteles militares.

El tema obligado de todas las conversaciones era la supuesta dimisión del alto comisionado.

El ambiente que se respira en los cuarteles militares era francamente favorable al alto comisionado.

Los elementos militares eran

durante todo el día se notó gran animación en los cuarteles militares.</p

ONA

"Chorro"

EXPOSICIÓN DE HIGIENE DE LONDRES

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Tenéis mal gusto de hacer al des-
pertar? ¿Os causan re-pugnancia
algunos alimentos? ¿Sentís somnolencia o osedad? ¿Os causan trastornos de las comi-
das? ¿Sufris dolores en la espalda? ¿Os hace olor el estómago si es posible? La causa de estas
dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien las digestiones no pueden ser normales
y necesitáis tomar en seguida la DIGESTONA "Chorro", antigastrólico eficaz, tónico y digestivo
de las vías digestivas, que descongestiona la mucosa gástrica, intestinal, normaliza las funciones digestivas
y cura pronto tales enfermedades por antigas que sean. **PIDASE EN FARMACIAS.**

LA DIPONQUINISTE DE LEVANTE

DE LA
MARQUEDAD MIGUEL ZARITA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

(C. fundada en 1890).

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN, CALDERERÍA, MAQUINARIA
Y ELECTRICIDADBombas centrífugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.—
Motores eléctricos de la LUTH & ROHNS.—Motores fijos y móviles.—
AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos
relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACIÓN MECÁNICA
DE MINERALES

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

aquebots
ATA
AEste viernes el día
Jueves, Montevideo
s. Travesía probable
conocimiento directo
de Santa Fe, Asunción
rección de cámaras frigorí-
portes de frutas frescas.
originalariosPaseo de los Mártires, núm. 3,
entreueblo. — ALICANTEata y Parafíticas
RADICALMENTE CON EL
ART del Doctor

MENTE VEGETAL I.A. de Codina

uiz Solana y demás Farmacias

Taller I. A. Sistán Productos Químicos

Barcelona. — Apartado, 202.

IGUMIL

COMPLETO VEGETARIANO

VERDURAS Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, MODERNIZAR, ANCIANOS

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Canivell y C. — MONTILLA-MALAGA

Hasta entonces gratular a los señores médicos que las piden

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGUERIAS

SOLDADOS!

LOS QUE PRESTÁIS SERVICIO EN LA PENÍNSULA
QUERÉSIS SER LICENCIADOS A LOS 12 MESES?
LOS QUE PRESTÁIS SERVICIO EN ÁFRICA ¿QUE
REÍS VENIR A CONTINUARLO EN LA PENÍNSULA Y
A LOS 12 MESES SER LICENCIADOS?Podéis conseguirlo acogiendo a los beneficiarios de
la R. O. de 6 de Septiembre 1919 (D. O. 205) de
acuerdo con lo dispuesto en las Reales Ordens de
licenciamiento de 6 de Mayo y 11 de Agosto del
corriente año. (DD OO. 163 y 180).Para detalles dirigirse a don José María de Lara,
calle Horalea, 75, pral., en Madrid, o a su delegado
en Murcia don Pedro García Córcoles, calle de
Mariano Vergara, 40.

LOSA DE FUEGO

Especial para hornillas. — Completamente
refractoria al fuego. — Calidades primera y
segunda. — Grandes existencias.

Brugarolas y C. S.

Sociedad, 10—MURCIA. Teléfono, 163

Sección técnica a cargo del Ingeniero de Caminos
don José Brugarolas.

Reparación de artículos

de fuego, de todas clases y sistemas, por
competente maestro de Híbar (Guipúzcoa),
Raquel Aguirre. El taller, nuevo en esta
calidad, está establecido en la plaza de May-
ores Teruel, junto a la Administración de
los Servicios de Correos.

TARIFA DE ESQUELHAS DE DEFUNCION

NOVENARIO O ANIVERSARIO

	L. NARA	L. P. P.	L. P. P.
Modelo núm. 1. — A una columna (7 por 3 cm.)	7'60	5'30	3'00
2. — A una columna (7 por 15 cm.)	10'00	7'00	5'00
3. — A dos columnas (14 por 10 cm.)	15'00	12'00	10'00
4. — A dos columnas (14 por 12 cm.)	20'00	16'00	12'00
5. — A dos columnas (14 por 17 cm.)	25'00	20'00	18'00
6. — A tres columnas (31 por 17 cm.)	40'00	30'00	25'00
7. — A tres columnas (o cuarto de placa).	100'00	75'00	50'00
8. — A cuatro columnas especiales (31 por 11 cm.)	150'00	110'00	75'00
9. — A media plana.	250'00	200'00	150'00
10. — Plana grande.	350'00	250'00	180'00

Desde Murcia a Cartagena 49 kilómetros

Un Manantial de Salud.
Ponga Vd. SALUTINAS en el agua y beberá un agua deliciosa,
gasosa, ligada, que es aperitiva, digestiva, diurética y depurativa.
Bebida en las comidas y siempre que tenga sed, por placer
y para prevenir y curar el atrito y las afecciones del
estómago, el hígado, los intestinos, los riñones y las articulaciones

BEBER AGUA DE

SALUTINAS

ES UN PLACER Y UN TRATAMIENTO

Son granulados y no se amasan, humedecen ni alteran.

Lujosa caja metálica ilustrada de color naranja.

Caja para 6 litros.

Pilas: 1'50

DISTRIBUIDOR GENERAL

D. JOSÉ VEGA, 1. BARCELONA, 5. C. L.

MURCIA Y CARTAGENA

The Royal Mail Steam Packet Company.

La Royal Mail, Royal Inglesa.

Agencia de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.

Para más información dirigirse a las Agencias de T.P.C. Ltd. — Cartagena.

Para donde informar dirigirse a las Agencias de T.P.C. Ltd. — Cartagena.

AGENCIA DE

D. JOSÉ VEGA, 1. MURCIA. ASÍNTRIC

Servicio de taxi por ferrocarril entre Murcia

y Cartagena y viceversa.

Otro servicio para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena,

y los pueblos intermedios y otras importan-

tes localidades de España.

Citas de los padres, dentro o fuera de la capital, seña-

de 4 meses, de 17 años de edad, primera vez.

Perro: de San Antón, calle de las Flores, 29,

pregunándose por José la Colobada.

INDUSTRIALES

Magnífico local en Al-

mantilla con 4.000 me-

tros edificado, con media

hora de agua, propio para

industria o almacenamiento.

Solamente se vende o se alquila.

Agencia de Recreaciones

A FERROCARRILES

Esta Agencia se encarga de

gestionar los cobros

amistosamente y en último

caso entablar las demandas

correspondientes. Precios

reducidos. También

se realizan las actas de reconoci-

cimiento. Consultas de 9 a 12

gratuitas. Hijos Ecruiano,

Sto. Domingo, 35, Murcia.

AMA de cría para enca-

de los padres, dentro o fuera

de la capital, señales de

4 meses, de 17 años de edad.

Perro: de San Antón, calle de

Cartagena, 36, preguntando

por José la Colobada.

INDUSTRIAS

Magnífico local en Al-

mantilla con 4.000 me-

tros edificado, con media

hora de agua, propio para

industria o almacenamiento.

Solamente se vende o se alquila.

Agencia de Recreaciones

A FERROCARRILES

Esta Agencia se encarga de

gestionar los cobros

amistosamente y en último

caso entablar las demandas

correspondientes. Precios

reducidos. También

se realizan las actas de reconoci-

cimiento. Consultas de 9 a 12

gratuitas. Hijos Ecruiano,

Sto. Domingo, 35, Murcia.

AMA de cría para enca-

de los padres, dentro o fuera

de la capital, señales de

4 meses, de 18 años de edad.

Perro: de San Antón, calle de

Cartagena, 36, preguntando

por José la Colobada.

INDUSTRIAS

Magnífico local en Al-

mantilla con 4.000 me-

tros edificado, con media

hora de agua, propio para

industria o almacenamiento.

Solamente se vende o se alquila.

Agencia de Recreaciones

A FERROCARRILES

Esta Agencia se encarga de

gestionar los cobros

amistosamente y en último

caso entablar las demandas

correspondientes. Precios

reducidos. También

se realizan las actas de reconoci-

cimiento. Consultas de 9 a 12

gratuitas. Hijos Ecruiano,

Sto. Domingo, 35, Murcia.

AMA de cría para enca-

de los padres, dentro o fuera

de la capital, señales de

4 meses, de 18 años de edad.

Perro: de San Antón, calle de

Cartagena, 36, preguntando

por José la Colobada.

INDUSTRIAS

Magnífico local en Al-

mantilla con 4.000 me-

tros edificado, con media

hora de agua, propio para

industria o almacenamiento.

Solamente se vende o se alquila.

Agencia de Recreaciones

A FERROCARRILES

Esta Agencia se encarga de